

KAŽDÝ NEMUSÍ na gympl

Co takhle zkusit průmyslovku? Máme pro vás atraktivní tipy pro děti, které po střední škole nechtějí na vysokou.

Text: **ALENA BARTOŠOVÁ**
Foto: **SHUTTERSTOCK**



Stavebnictví, elektrotechnika, modelářství, grafický design, automechanika – všechny tyto specializované obory (a mnohé další) jsou dobrou volbou pro děti prakticky zaměřené, jejichž snem zrovna není prestižní univerzita a které třeba uvažují o drobném podnikání. Nebo mají prostě rády manuální práci.

PRO ŠIKOVNÉ

Není důvod myslet si, že jen gymnázium musí být prestižní záležitost. Například Střední průmyslová škola Ostrov se umísťuje na předních místech ankety Škola doporučená zaměstnavateli. Tato průmyslovka láká na atraktivní technické obory a také na novou školní budovu. „Našim studentům dopřáváme například každoročně realizovaný výměnný pobyt s partnerskou školou ve Forchheimu, jazykové a poznávací výjezdy za technickými památkami anglosaských zemí, exkurze do různých automobilek nebo návštěvy autosalonů,“ zmiňuje ředitel Libor Háček.

Například o kvalitní strojaře, kteří mají základy konstruování na CNC strojích a chuť se neustále vzdělávat, se podle něho zaměstnavatelé doslova poperou. To samé se dá tvrdit i o výučním oboru nástrojař, autotronik nebo mechanik opravář motorových vozidel.

PRO MILOVNÍKY PŘÍRODY

Třeba Česká zemědělská akademie v Humpolci zase nabízí příležitost pro milovníky přírody. Studuje se tady například agropodnikání spojené s moderním a ekologickým zemědělstvím nebo i chov koní či jezdeckví.

Hodně oblíbený je v současné době i obor

kynologie – studenti vyššího ročníku dokonce mají své vlastní psy na nedalekém školním statku. Ředitel Otakar Březina navazuje na rodinnou tradici – už jeho dědeček tady býval v letech 1908 až 1934 ředitelem, a je tedy vidět, že farmaření mají v Humpolci pod kůží.

Sympatických středních škol je v Česku hodně. Jak poznat, která je dobrá? Na webu České školní inspekce najdete nezávislé hodnocení. Z inspekční zprávy zjistíte, „jestli je daná škola na nadstandardní nebo podprůměrné úrovni, zda modernizuje své vybavení nebo jak vede výuku cizích jazyků,“ vysvětluje Martin Vodička ze Soukromé střední školy výpočetní techniky v Praze. Vyplatí se také zjistit, jak si studenti vedou u maturit – to nadejte na stránkách Centra pro zjišťování výsledků vzdělávání.

Právě nad maturitou se určitě zamyslete včas. „Když má například dítě vztah ke dřevu, volí mezi tím, zda jít na tříletý učební obor s výučním listem a možností dvouleté maturitní nástavby, nebo rovnou na maturitní obor stejného zaměření,“ upozorňuje ředitel Střední odborné školy Jarov Miloslav Janeček.

Konstatuje:

„Z pozice zaměstnavatelů je nyní nejvíce poptávaná právě pětiletá varianta, kdy má absolvent výuční list i maturitu.“ ■

alena.
bartosova@
mfdnes.cz

— ▼ INZERCE —